

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

43 (1372) | Четверг, 3 июня 1954 г. | Год. изд. 20 | Цена 10 коп.

Своевременно подготовиться к заготовке кормов

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС с предельной ясностью определены пути дальнейшего подъема общественного животноводства, являющегося одной из важнейших отраслей сельского хозяйства.

Одним из средств крутого подъема общественного животноводства и увеличения его продуктивности является создание прочной кормовой базы, чтобы обеспечить все поголовье скота достаточным количеством грубых, сочных и концентрированных кормов.

Уроки прошедшей зимовки скота в ряде колхозов наглядно показали, к чему приводит недостаточная обеспеченность скота кормами. Из-за бескорыстия в колхозах им. Сталина, «Красный орден», им. Ворошилова и других допущен большой отход скота. Подобное явление в этом году недопустимо. У нас в районе есть все возможности, чтобы в полной мере обеспечить общественное поголовье кормами. В этом году во всех колхозах производят посев однолетних трав на сено и силос, увеличились посев и посадка корнеклубнеплодов. Не ушло еще время, чтобы увеличить площадь этих культур. В каждом колхозе нужно иметь прифермские участки.

Для разрешения кормовой проблемы важное значение имеет дальнейшее повышение уровня механизации кормодобывания в колхозах. За последние годы в машино-тракторных станциях увеличилось количество машин для работы по кормодобыванию. Достаточно сказать, что Тисульская МТС в этом году имеет 2 самоходных сенокосилки, 74 тракторных сенокосилки, 9 трак-

торных граблей. Нынче будут применены впервые наборщики-копнители, силосные комбайны и другая техника.

Большую долю работы по кормодобыванию в колхозах должны выполнить механизаторы машинно-тракторных станций с помощью техники. Но это не должно успокаивать руководителей колхозов. Ог них потребуется сейчас подготовить сенокосные угодья, чтобы они были удобны для применения техники. Руководители колхозов должны позаботиться о том, чтобы своевременно и в достаточном количестве были изготовлены простейшие орудия — грабли, вилы и другой необходимый инвентарь.

Необходимо спланировать проведение работ по заготовке силоса и сена так, чтобы не затянуть это до начала уборки хлебов. Затягивание работ по сенокошению и стогованию приводит к ухудшению качества сена. Общеизвестно, что перестоявшее или скоженное, но длительное время не заскирданное сено теряет наиболее ценные питательные вещества. Следовательно, допустив затягивание сеноуборки, мы получаем с гектара значительно меньше кормовых единиц.

Правления колхозов и партийные организации не должны забывать, что быстрейший подъем животноводства имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в области сельского хозяйства. Основным звеном в решении этой задачи является своевременная и тщательная подготовка к сенокосной кампании и образцовое проведение ее.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, наградить Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 29 мая 1954 г.

Открытие крупной межколхозной гидроэлектростанции

На берегу Южного Буга, Джулинского и Бершадского районов, Винницкой области, состоялось торжественное открытие одной из крупнейших на Украине межколхозных гидроэлектростанций мощностью 1.500 киловатт. В ее сооружении принимали участие семнадцать сельхозартелей.

С пуском ГЭС широко механизируются трудоемкие процессы в колхозном производстве. В сельхозартелях уже установлено 125 электромоторов, в ближайшее время подключат еще 300 моторов. (ТАСС).

В ближайшие дни завершим весенние полевые работы!



* За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

Тракторная бригада тов. Квасова В. В. из Тисульской МТС, выработавшая на 30 мая на 15-сильный трактор 249,4 гектара и сэкономившая 133 кг горючего. В соревновании механизаторов бригада заняла второе место.

Тракторная бригада тов. Корчуганова Г. И. из Барадатской МТС, выработавшая на 30 мая на 15-сильный трактор 239 гектаров и сэкономившая 397 кг горючего. В соревновании бригада заняла третье место.

Тракторная бригада тов. Овчаренко Ф. А. из Барадатской МТС, выработавшая на 30 мая на 15-сильный трактор 235 гектаров и сэкономившая 525 кг горючего. В соревновании бригада заняла четвертое место.

Тракторная бригада тов. Горячина Ф. И. из Барадатской МТС, выработавшая на 30 мая на 15-сильный трактор 234 гектара и сэкономившая 2007 кг горючего. В соревновании бригада заняла пятое место.

В районном комитете КПСС и райисполкоме

О присуждении переходящего красного знамени райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся

Рассмотрев итоги социалистического соревнования на весеннем севе по состоянию на 1-е июня 1954 года, бюро райкома КПСС и исполкома райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ: Оставить переходящее красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся в колхозе им. Фрунзе (председатель колхоза тов. Зверев, секретарь парторганизации тов. Екимцов), выполнившему план посева яровых на 117,3 проц., в том числе зерновых — на 111,2 проц., пшеницы — на 124 проц., овса — на 100 проц., ячменя — на 120 проц., гороха — на 104 проц., вики — на 120 проц., ржи — на 100 проц., однолетних трав — на 465 проц., силосных культур — на 270 проц., картофеля — на 100 проц., подкормных многолетних трав — на 310 проц. и план подъема целинных и залежных земель — на 172 проц.

Шефы в колхозах

Коллектив Кийской ЦЭС во главе с паргийной организацией шефствует над колхозами «7-ое Ноября», им. Фрунзе и «Заря».

Шефы взяли обязательство в 1954 году оказать помощь в электрификации колхозов и строительстве производственных построек. Некоторые подготовительные работы уже проведены.

Недавно силами художественной самодеятельности подшефного предприятия под руководством тов. Колмакова в колхозе «7-ое Ноября» был дан концерт.

Колхозники с большим вниманием просмотрели концерт и выразили свою благодарность шефам за культурное обслуживание.

И. ДЫДИН
председатель Владимировского сельского Совета.

Празднование 300-летия воссоединения Украины с Россией



Все народы нашей страны отметили знаменательную дату 300-летия воссоединения украинского и русского народов. 23 мая в честь праздника в столице Советской Украины — орденоносном Киеве состоялись военный парад и демонстрация представителей трудящихся. В Москве состоялись народные гуляния и спортивные выступления.

На снимках (слева): колонна демонстрантов в Киеве. Справа — представители делегации Украинской ССР на параде физкультурников (московский стадион «Динамо»). Прессклише ТАСС

Соревнование колхозов

Сводка о ходе весенних работ в колхозах района на 1 июня 1954 года.

В первой колонке показан процент выполнения плана посева яровых, во второй — посадки картофеля, в третьей — подъема целины.

1. Им. Фрунзе	117,3	100,0	172,0
2. Им. Ворошилова	108,5	6,6	7,8
3. Вперед	104,0	7,9	32,4
4. Им. Кирова	103,3	43,7	9,1
5. Кр. птиловец	103,0	62,5	35,9
6. Гигант	101,6	21,0	24,5
7. Красная волна	99,1	16,6	7,3
8. Заря	95,7	37,5	2,6
9. 7-е Ноября	91,9	12,5	—
10. Им. Революции	91,1	15,3	43,4
11. Кр. победитель	87,6	17,1	3,9
12. Им. Сталина	87,4	—	1,2
13. Им. Буденного	85,8	—	32,2
14. Красный орден	85,6	9,4	27,9
15. Новая жизнь	84,8	22,0	8,9
16. Колос	81,3	—	13,1
17. Валдь-Ян	78,8	15,0	16,0
18. Им. Ленина	78,8	—	—
19. Им. Маленкова	76,3	—	—
20. Красное знамя	60,5	—	3,3

За пятидневку с 25 мая по 1 июня передовые колхозы района, завершив сев зерновых со значительным перевыполнением плана, производили посадку картофеля и подъем целины и залежи.

Первенство в соревновании колхозов за вторую пятидневку занимает колхоз им. Фрунзе, который добился выполнения и перевыполнения плана посева по всем культурам.

До 1 июня не приступали к посадке картофеля колхозы: им. Буденного, «Колос», им. Сталина, им. Маленкова, им. Ленина Тисульской МТС и колхоз «Красное знамя» Барадатской МТС.

За прошедшую пятидневку некоторые колхозы усилили темпы на освоении новых земель. Так, колхоз им. Фрунзе за пятидневку план подъема целинных и залежных земель выполнен на 172 проц. Большого прироста добились колхозы «Красный птиловец», «Красный орден», «Вперед» и другие. Особенно медленно пашут целину механизаторы в колхозах «Новая жизнь», «Красный победитель», «Красная волна» и «Гигант».

Хлеборобы отстающих колхозов должны сейчас приложить все усилия к тому, чтобы в ближайшие дни завершить посадку картофеля и как можно больше освоить целинных и залежных земель.

Соревнование тракторных бригад

По итогам работы с 20 по 30 мая в социалистическом соревновании среди механизаторов Тисульской и Барадатской машинно-тракторных станций первенство завоевала тракторная бригада тов. Буцанец И. Ф. из Тисульской МТС. С начала весенне-полевых работ в этой бригаде выработка на условный трактор составляет 307,8 гектара.

Второе место заняла тракторная бригада тов. Квасова В. В. из Тисульской МТС, выработавшая на 15-сильный трактор 249,4 гектара и сэкономившая 133 килограмма горючего. Третье место принадлежит тракторной бригаде тов. Корчуганова Г. И. из Барадатской МТС. Выработка на 15-сильный трактор в бригаде составляет 239 гектаров. Бригадой сэкономлено 397 килограммов горючего.

Тракторная бригада тов. Овчаренко Ф. А. из Барадатской МТС добилась выработки на 15-сильный трактор 235 гектаров и сэкономила 525 кг. горючего. Бригада заняла четвертое место в соревновании.

На один гектар по выработке на условный трактор отстала от бригады тов. Овчаренко тракторная бригада этой же МТС тов. Горячина Ф. И., которой принадлежит пятое место в соревновании. Бригадой

сэкономлено горючего 2007 килограммов. Все эти пять бригад дали высокую выработку на трактор за последнюю декаду.

Высоких темпов в работе добились также механизаторы тракторной бригады тов. Ястребского А. Е. из Тисульской МТС. Выработка на условный трактор в бригаде за декаду составила 101,8 гектара. Хорошо работали бригады тов. Демидова И. Н., Загуменного В. М., Метелева Т. И. из Тисульской МТС и бригада тов. Гаврилюк Н. Я. из Барадатской МТС.

Плохо работает в Тисульской МТС бригада тов. Самойленко И. С. Выработка на 15-сильный трактор в бригаде составляет 127,5 гектара. При этом допущено 1452 килограмма перерасхода горючего. Темпы работы бригады по прежнему остаются низкими.

Самые низкие показатели по Тисульской МТС в бригаде тов. Чеботова.

Низкие показатели в работе за декаду среди механизаторов Барадатской МТС в бригадах тов. Маслова И. Т., Кондрашева Л. В. и Уфимцева В. М.

Итоги соревнования тракторных бригад должны явиться средством мобилизации сил механизаторов на новые успехи.



Алтайский край. В недавно созданный Кулундинский зерносовхоз прибывает новая техника.

На снимке: механизаторы Кулундинского зерносовхоза получают очередную партию тракторов на станции Кулунда.

Фото В. Николаева.

Прессклише ТАСС

Сохранить для науки ценные находки

Там, где века или тысячелетия тому назад жили люди, в земле сохраняются предметы и остатки хозяйственной деятельности человека. На месте древних поселений часто обнаруживают орудия труда, оружие, обломки глиняной посуды, монеты, украшения и художественные изделия из камня, кости, меди, бронзы, железа, серебра и золота, остатки деревянных, глиняных и каменных построек и многое другое. В древнейших курганах и могилах находят много предметов домашнего обихода и оружие. Эти находки помогают археологам и историкам полнее изучить историю народов нашей Родины.

Древние вещи, скрытые в земле, имеются повсюду. Нередко при первом же вскрытии верхних пластов никогда не паханной земли обнаруживают ценные находки. Так было в колхозе «Сила», Красноярского края. На его землях в 1940 году прокладывалась шоссейная дорога. Выравнивая небольшой плоский холм, строители дороги сразу же под дерном стали выкапывать обломки толстой глиняной черепицы. Они сообщили о находках в местный Абакан-

ский музей. На это место выехала археологическая экспедиция, которая откопала развалины дворца II века до нашей эры китайской архитектуры.

В музеях страны хранятся самые разнообразные, случайно найденные вещи. Большинство из них было обнаружено при распашке земли и при раскопке земли для строительства.

В Ленинграде, в Государственном музее Эрмитаж, имеется ценнейшая коллекция золотых и серебряных блод, кувшинов и других предметов, найденных на пашнях Урала, главным образом в Молотовской области, на Алтае, в Казахстане и в других местах нашей Родины. Ценные музеи, например Минусинский в Сибири, созданы благодаря сборам вещей, выпаханных при распашке земли. Все эти находки представляют огромную ценность для нашей науки. Многие страницы истории народов СССР написаны на основании изучения древних вещей, найденных в земле.

В ближайшие годы в Сибири, Казахстане, на Урале, в Поволжье и в других местах нашей страны будут подняты миллионы гектаров целинных и залежных земель.

Л. ЕВТЮХОВА. Ученый секретарь отдела полевых исследований Института истории материальной культуры Академии наук СССР.

Больше внимания птицеводству

В середине мая два соседних колхоза им. Фрунзе и «Заря» получили из Тисульской инкубаторно-птицеводческой станции по две тысячи цыплят.

В колхозе им. Фрунзе, где председателем правления тов. Зверев, а зоотехником тов. Козлова, тщательно подготовились к приему цыплят. Здесь оборудовали для них благоустроенное помещение, построили в нем боровую печь, приобрели необходимый инвентарь, заготовили достаточно разнообразных кормов. Уход за цыплятами поручили добровольцам, любящим это дело колхозникам. И результаты не замедлили сказаться. Почти весь молодняк цыплят в этом колхозе сохранен.

Совершенно иное положение в колхозе «Заря». Цыплят здесь поместили в необорудованное помещение, не обеспечили кормами. Ухаживать за цыплятами доверили нерадивым колхозникам. А председатель колхоза тов. Сараев и зоотехник тов. Черкасова совершенно устранились от руководства птицефермой. Поэтому за первые 16 дней в колхозе уже погибло 257 цыплят.

Подобному отношению к птицеводству должен быть положен конец.

Птицеводство — эта важная и высокодоходная отрасль сельского хозяйства должна постоянно находиться в центре внимания правлений колхозов.

В. ГУСАКОВА, ст. зоотехник инкубаторно-птицеводческой станции.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазине Книготорга имеются в продаже книги на сельскохозяйственные темы, рассчитанные на специалистов сельского хозяйства, руководителей и актив колхозов, работников МТС и совхоза. Рекомендую некоторые из них.

Я. А. Кобзистый и Б. В. Пругло. Колхоз высокой культуры земледелия.

Голубаш. Совхоз «Лесные плюнны».

А. И. Чупеев. Богословская МТС.



Литовская ССР. В рабочем поселке торфопредприятия «Энергелист» Панемунского района за последние два года построено много жилых домов, баня, детские ясли.

На снимке: детские ясли в рабочем поселке.

Фото М. Огая.

Прессклише ТАСС

Превратим Тисуль в зеленый поселок

Жители села Тисуль прилагают много усилий к тому, чтобы превратить свое село в благоустроенный, зеленый поселок. С каждым годом на улицах, около домов, во дворах высаживаются все новые и новые деревья. Все меньше становятся домов, около которых нет деревьев.

Особенно широкий размах озеленение села принял в прошлом году. В течение весны было высажено свыше пяти тысяч кустов тополя, березы, акации, сосны, яблонь и других пород деревьев и кустарников. Особенно активное участие в озеленении приняли коллектив транспортной конторы, служащие домауправления райисполкома, и коллектив больницы.

Депутаты сельсовета по улицам им. Карла Маркса, им. Энгельса и им. Фрунзе организовали дружный выход населения этих улиц на посадку деревьев. И сейчас почти против каждого дома здесь посажены деревья, за которыми проводится регулярный уход.

А. КОХТОРОВ, председатель Тисульского сельсовета.

Концерты на весеннем севе

Большую работу по обслуживанию тружеников сельского хозяйства, занятых на весеннем севе, проводит коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры.

Свои концерты самодеятельный коллектив, под руководством тов. Сахно, начал 4 апреля. В этот день 150 механизаторов Барадатской МТС с большим интересом прослушали русские песни, политическую сатиру, художественное чтение и просмотрели одноактную пьесу «Согласно инструкции».

В последующие дни концерты состоялись в селах Дворниково, Кацкак, Вознесенка, Пичугино,

Тамбаре, Солдаткино, Барадате; на всех фермах молсовхоза.

Часто самодеятельный коллектив днем выступал перед колхозниками и механизаторами на полевых станах, а вечерами его концерты в сельских клубах смотрели дети, работники животноводческих ферм, жители сел.

Хорошо подобранная, злободневная программа концертов рождала у колхозников и механизаторов новый трудовой подъем, способствовала успешному решению стоящих перед ними больших задач по подъему сельского хозяйства.

Редактор М. Шухлинская

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

продолжает прием студентов на отделение заочного обучения.

Поступающие сдают вступительные экзамены по следующим предметам:

На факультет языка и литературы — русскому языку и литературе, истории народов СССР, географии и иностранному языку;

На факультет физико-математический — математике, физике, химии, русскому языку и литературе;

На факультет исторический —

русскому языку и литературе, истории народов СССР и географии

Вступительные экзамены проводятся с 15 июня. К заявлению необходимо приложить документ о среднем образовании (в подлиннике), автобиографию, справку с места работы и три фотокарточки.

Адрес института: г. Кемерово, Рудничный район, пединститут, отделение заочного обучения.

Дирекция.